

上好“开学第一课” 筑牢校园“安全墙”

巴彦淖尔市 近日,全市各中小学、幼儿园陆续开学,为进一步增强中小学生对道路交通安全意识,切实做好道路交通事故预防工作,保障学生的出行安全,巴彦淖尔各地公安交管部门深入辖区学校上好“开学第一课”,开展丰富多彩的交通安全宣传活动。

各大队在开学季组织警力深入各中小学、幼儿园开展主题宣传教育活动,并制作适合中、小学的交通安全宣

传课件,增强针对性和实用性;利用交通安全宣传教育基地、事故车辆停车场、学校交通安全活动室等场地邀请师生开展交通安全教育体验实践活动,倡导老师在文明交通方面起到榜样作用;积极协调当地教育部门在辖区学校围绕“交通安全”主题开展交通安全板报评比活动、小交警指挥手势操比赛活动,充分调动学生参与活动的主动性;利用家长会等时机,强调交通安全的重

要性。通过印发《致家长的一封信》、平安校园问卷调查等方式,让家长与学生共同参与交通安全宣传教育,开展“小手拉大手·安全齐步走”主题教育活动,营造一个学生带动一个家庭的文明交通氛围。

各大队还邀请当地文明办、教育局、共青团等有关部门负责人、学生家长、新闻媒体记者及各界群众代表参加主题宣传月活动,利用报纸、电视、广

播、网络、微博、微信等平台对活动进行广泛宣传,扩大主题活动的社会影响力和传播力。

同时,各大队结合辖区实际,在开学前重点宣传农用车、报废车载人,超员驾驶等严重交通违法行为的危害,教育学生如何辨别违法运营车辆和超员车辆,并提醒学生家长、监护人切实履行好监护职责。

(姬媛)

打好“宣传战役” 助力“百日行动”

兴安讯 为切实提升广大市民安全文明出行意识,预防和减少交通事故的发生,筑牢交通安全防线,兴安盟各级公安交管部门结合现阶段正在开展的夏季道路交通安全整治“百日行动”,开展了丰富多彩的夏季突出违法行为专项整治“百日行动”主题宣传活动,在全盟范围内营造了浓厚的宣传氛围,取得了显著成效。

支队及各大队创新宣讲方式,通过“兴安的哥上强国·文明服务多拉活”大型活动、乌兰牧骑和老格文艺宣传队文艺表演、免费赠送头盔等形式集中开展夏季突出违法行为专项整治主题宣传活动;加强与当地媒体的合作,统一发布“一盔一带”等夏季突出违法行为集中整治通告;通过媒体平台对违法突出、风险突出、事故突出的重点企业、车辆驾驶人进行周曝光;利用辖区重点驾驶人微信群、交管12123短信平台曝光“两客一危一货”违法车辆信息和超员超载违法驾驶人信息;邀请旗县市各媒体记者在各宣传站点、执勤执法岗点随警作战,对整治行动进行全方位、多角度的宣传报道。

支队指导各大队依托路面执

勤开展“点对点”宣传,要求各城区、公路各中队路面执勤民警对驾乘人员不系安全带和不戴安全头盔的行为进行及时纠正、劝导和告知;对轻微违法行为,坚持以教育为主、处罚为辅;对严重交通违法行为依法处罚的同时,对当事人进行面对面的宣传教育,引导广大交通参与者自觉摒弃交通陋习,安全文明出行。

支队组建宣传小分队走进辖区85个行政村,以农牧区大宣传大警示大教育为依托,开展“美丽乡村行”巡回宣讲活动。活动中,民警给农牧民重点讲解农用车非法载人、驾驶摩托车和电动自行车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带等交通违法行为的危害及后果,提醒大家要树立“安全第一”的理念,真正做到文明出行、安全行车。

主题宣传活动期间,各地共开展宣传活动86场次,设立宣传点20处,发放宣传资料、手册3万余份,张贴海报895张,悬挂条幅131条,摆放宣传展板12块,发放宣传品1750份,发布提示信息90万余条,受教育群众5万余人次。

(任雪梅)

赤峰市交警

开展涉牌涉证违法行为整治活动

赤峰讯 为有效地打击涉牌涉证交通违法行为,全力维护秋季良好道路交通秩序,近日,赤峰市公安交管部门结合正在开展的交通安全整治“百日行动”,认真分析使用无牌无证和伪造、变造机动车牌证等车辆上路行驶的规律特点,集中组织警力开展涉牌涉证违法行为整治活动。

赤峰市公安交管部门第一时间通过电视、网站、报纸等媒体发布开展涉牌涉证专项整治活动的有关法律法规、整治目标、工作措施,公布涉牌涉证违法行为的举报电话,鼓励广大群众举报涉牌涉证行为;通过在业务处理窗口摆放宣传展板、温馨提示卡等方式告知车辆被套牌后应该怎么办,提醒机动车所有人保护好自已的车辆及牌证信息,防止被不法分子冒用或盗用;组织民警深入辖区企业、学校、社区、村庄,采取设立流动宣传点、出动宣传车辆、悬挂宣传横幅等方式,集中宣传涉牌涉证

违法行为的危害性,把宣传工作贯彻到整个专项整治活动的始终,为涉牌涉证专项整治工作的开展打下坚实的基础。

赤峰市公安交管部门根据涉牌车辆上路行动的规律和特点,科学研判,合理设置查缉卡点,扎实落实定岗、定时、定车、定人的勤务机制,严格按照“点上拍、线上巡、卡上查”的工作要求,全面加大对重点时段、重点路段和重点车辆的检查力度,严格做到“四必查”,即新车挂旧牌必查,号牌安装不规范必查,遮挡污损、号牌必查,牌照面封破损必查;充分发挥移动监测设备、路面巡控、重点卡口与执勤点的配合及在取证方面的作用,提高打击精准度;要求民警在查处涉牌涉证违法行为的同时,及时联系测速点查看该车是否存在超速违法行为,一并处罚到位,彻底打消违法驾驶人企图通过涉牌涉证行为逃避超速处罚的侥幸心理。

(徐海晨)

交通安全要牢记



又到开学季。为保障学生的出行安全,日前,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队宣传民警深入辖区实验小学为同学们上了“开学第一课”。民警结合各地近年来发生的涉及小学生的事故案例,以案说法,教育引导同学们认识到交通安全的重要性,并给同学们讲解了安全防范、标志标线、“一盔一带”等方面的常识,进一步提高了同学们的交通安全意识。

刘子菁 摄

“平安哨兵”上岗 预防交通事故

鄂尔多斯讯 针对急转弯、陡坡弯道等不利地形的交通安全问题,鄂尔多斯市公安交管部门经过前期的充分调研,又推出一个预防道路交通事故的利器——“弯道车辆预警检测系统”,该系统被业内人员称为“平安哨兵”。

该系统采用智能化交通系统等先进技术,安装在“鄂尔多斯最美环山公路”,对弯道交通进行即时动态的侦测、警告、引导,有效解决了急转弯盲区道路会车的问题。该系统通过太阳能供电,具有雷达测速、监控摄像、语音警示、车速提醒、来车警示等功能,通过语音广播预警、黄灯爆闪显示弯道来车和前方弯道,提前预警

提示车辆注意减速慢行,最大限度降低交通事故发生的概率。该系统通过智能路侧终端向车辆发布对向来车信号,具有声、光、电等多种预警手段,可实现对弯道两端的机动车双向预警,提醒过往车辆和行人注意,安全避让对向来车。

目前,鄂尔多斯市已经分别在准格尔旗和乌审旗辖区安装了两处弯道车辆预警检测系统。这些智能设施全天候24小时精准预警,且不受气候、环境的影响,时刻提醒过往车辆和行人注意对面来车,大大提升了农牧区陡坡弯道公路的安全性能,体现了鄂尔多斯市公安交管部门“以人为本、平安出行”的智慧交通管理理念。(王耀)

强化交通秩序管控 守护学生出行安全

通辽讯 8月29日,通辽市中小学校迎来秋季新学期开学首日。为切实维护学校门口及周边道路良好交通秩序,通辽交警提前上岗,疏导交通,守护学生平安上学路。

支队提前下发《做好新学期学生交通安全管理工作的通知》,要求各大队按照“一校一策”“一园一策”要求,细化完善校园周边交通秩序维护方案,筑牢校园交通安全防线,缓解学校门口集中接送交通压力。各大队充分发挥“护学岗”“高峰勤务”等机制作用,加强定点执勤和巡逻管控,及时疏导交通拥堵,维护良好通行秩序,并加大对校园周边交通违法行为的查处力度,严查超速超员、酒后驾驶、不礼让斑马线等交通违法行为,形成严管严处的高压态势。

支队结合夏季道路交通“百日行动”宣传工作重点,自8月29日至9月29日在全市范围内组织开展为期一个月的2022年秋季“知危险·会避险”主题开学第一课交通安全宣传教育活动,通过开展一次组织策划、一次开学第一课、一次体验课、一次宣传橱窗大换新、一次安全信息人人看、一次警媒大联动“六个一”活动,普及交通安全法律法规和学生步行、骑行、乘车交通安全知识,进一步提升广大学生“知危险”意识和“会避险”能力。

开学首日,全市公安交管部门共出动警力580人次,警车230辆次,设立护学岗514处,组织开展交通安全课10场次,发放宣传材料5000余份,受教育师生达4万余人。

(申丹)